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Müsteşarlığımıza intikal eden olaylardan, Gümrük Yönetmeliğinin 516/1.maddesi hükümleri
uyarınca, beyan edilen ihraç eşyasının tamamının ihraç edilememesi durumunda ihraç edilmeyen
eşya ile ilgili olarak yapılacak işlemler konusunda gümrük idarelerinde tereddütler yaşandığı
anlaşılmıştır.

Gümrük Yönetmeliği’nin 516/1.maddesi: “Beyan edilen ihracat eşyasının tamamının ihraç
edilememesi durumunda görevli memurlar tarafından fiilen ihraç edilen miktar beyannameye
kaydedilir ve bu konuda 192 nci madde uyarınca işlem yapılır. İhraç edilmeyen beyanname
kapsamı eşya için yeniden bir beyanname verilmesi gerekir.” hükmünü amirdir. Anılan
Yönetmeliğin 119 uncu maddesinde ise beyannameye faturanın eklenmesi gerektiği hüküm altına
alınmıştır.

Bu itibarla, beyan edilmekle birlikte çeşitli nedenlerle ihraç edilemeyen beyanname kapsamı
eşyanın daha sonra ihraç edilmek istenmesi halinde aşağıdaki usul ve esaslar çerçevesinde işlem
yapılması gerekmektedir:

1. Bir ihracat beyannamesi kapsamı eşyanın ihraç edilemeyen kısmı için, ihraç edilebilen kısmı ile
aynı anda yeni bir gümrük beyannamesi tescil edilmesi zorunlu değildir. Bir beyanname
kapsamında ihraç edilemeyen eşyanın daha sonra ihraç edilmek istenmesi halinde, yeni bir gümrük
beyannamesi tescil edilmesi gerekmektedir.

2. Bir ihracat beyannamesi kapsamı eşyanın ihraç edilmeyen kısmı daha sonra ihracata konu
edildiğinde, bu ihracatın ile beyanname konusu satış işleminin bir parçası ve devamı olup
olmadığına ve eşyanın aynı alıcıya gönderilip gönderilmediğine bağlı olarak faturalandırılması
gereklidir. Başka bir ifadeyle, ikinci beyanname kapsamı eşyanın ilk beyanname kapsamında
yapılan satış işleminin bir parçası ve devamı olması halinde, ilk beyannameye eklenen faturanın bir
örneği ikinci beyannameye eklenmek suretiyle işlem yapılması gerekmektedir. Bu çerçevede, bir
ihracat beyannamesi kapsamı eşyanın ihraç edilmeyen kısmı daha sonra yeni bir ihracat işlemine
konu edilirse veya farklı bir alıcıya satılırsa yeni bir fatura tanzim edilmesi ve buna ilişkin gümrük
beyannamesine eklenmesi gerektiği tabiidir.
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